



过“状元门” 旗开得胜

2024年中考昨日开考,泉州逾12万名考生赴考;各校送考场面温馨,为学生加油鼓劲

■海都记者 黄晓燕 齐榕 文/图

2024年中考昨日开考,今年泉州市共有123036名考生报名参加中考,有126688人报名参加初二学考,全市共设有117个中考考点。

当天上午,在泉州培元中学考点外,一大早便有一抹“红色”在忙前忙后,他们便是该校学生志愿者。泉州培元中学团委书记陈跃介绍,由学生在中、高考期间担任志愿者,是培元的传统。此次中考参与志愿服务的学生有50多名,不仅有高一、二学生,已经毕业的高三学生也报名参加,这是一种很好的传承。

考场内,学生们奋笔疾书。考场外,电力、交警、市监等各部门也积极配合,为中考保驾护航。中考首日,泉州各考点秩序井然,无违规违纪作弊现象。考试还有两天,21日下午初二考生将迎来地理和生物两个学科的比赛。



泉州一中学生们过状元门

各校仪式满满 送学生入考场

“加油加油!”“收到收到!感谢老师!”当天上午7时20分许,距离中考开考还有一个小时,石狮市永宁中学的老师,为考生精心准备了一场简短而温馨的助考仪式。在学校初中部楼下,学校精心准备的充满热烈喜庆寓意的“状元门”前,560多名考生早早来到学校集合。老师们也列好队,与准备进入考场的考生们一一击掌,加油鼓劲。现场处处洋溢着灿烂的笑容和欢声笑语。伴随着老师们的声声祝

福,考生们个个笑容灿烂,自信满满地走进考场。

“超常发挥”“全力以赴……”在南安市南星中学考点门口,送考老师们举着写满祝福语的牌子笑着迎接奔赴考场的考生们。手写祝福贺卡、手绘祝福扇子、晋江市养正中学、慎中实验学校的老教师们更是别出心裁,仪式感满满为学生们送祝福。

而那一抹红,依然是中考首日泉州各校老师们送考现场最温暖的风貌,身着



南安南星中学老师们身穿红衣举祝福牌

寓意“鸿运当头”“旗开得胜”的红色T恤,老师们与学生击掌问好,为学生加油鼓劲。

一线教师提醒考生 考完一科忘掉一科

中考首日结束,泉州一线教师也提醒考生们,走出考场后,要遵循“考完一科忘掉一科”的原则,不要多想刚才的考试,不要互相询问自己没有把握的题目,以免影响接下来的考试。接下来的考试,这些考场指南大家别忘了:

进入考室后,考生要注

意及时在试卷和答题卡上填涂好自己的姓名、考号等相关信息,然后再开始答题。

答题时,刚开始速度不要太快,审题要认真。有的考生一看前面的考题比较容易,做题速度快,不注意审题,结果出现了错误,因此,在做题时要控制速度。考生要看清题目中的关键

字,比如试题是要你选择正确的还是不正确的。

填涂答案时,要注意答题卡填涂时间(留足时间)和按顺序填涂,填涂顺序是横向还是纵向不要搞错。

考试期间无论有什么要求或疑问,一定要先举手征求监考老师的意见,经监考老师同意才能采取相应行动。

每场考试完毕,记得带走自己的准考证和考试用品,并保管好以备下场考试之用,切记不能将试卷、答题卡卷等考场发放的材料带出考场。

每场考试结束,要及时离开考场,不要逗留讨论有关试题内容,家长要注意帮助孩子及时转移注意力。

2024年中考作文

主题:看月与探月

材料一:20年来,从给月球拍照片,到首次在月球背面登陆,再到成功带回月壤,中国已顺利完成“绕,落,回”三步走的战略目标,为人类月球探索事业做出了杰出贡献。——《中国探月工程走过20年 九天揽月 探索不止》

材料二:月亮一直是我们遥看的对象,寄托着我们的无尽情思;月亮也是我们探索的对象,承载着我们的无限梦想。

以上二则材料给你什么思考和感悟,请以《看月与探月》为题,写一篇作文。

(以上内容根据考生口述整理,具体内容以省教育考试院发布为准)

作文点评

今年作文题让人刮目相看

点评名师:福建师范大学附属中学原语文学组长、高级教师 薛章辉

今年福建中考作文题让人刮目相看。考生们面对这样的作文题,如何找准切入点,如何构思、立意?值得期待!

应该说,今年的中考作文题切合时代特点,考查学生是否关注正在发生的重大事件(包括科研成果)。今年的作文题就是与2024年5月3日嫦娥六号完成世界首次月球背面采样和起飞这一热点有关。这是令全世界瞩目的科技壮举。考生必须知之,赞之,因此中学生必须与时代同步,心系国事。

在写作方面,考生可尽情讴歌我国航天事业的高速发展;讴歌科技工作者默默无闻、坚持创业的奉献精神;讴歌老一辈科学家、新时代年轻科技者不忘初心的胸怀;讴歌全国各行各业的团结协作;讴歌国之强盛,才有今天的“世界首次”!作文材料引发的思考与感悟可以比较丰富。

其次,过去我们是看月,现在是探月。考生如果能在文章中深情概述2004年中国正式开展月球探测并命名为“嫦娥工程”,2007年“嫦娥一号”成功发射升空,特别是“嫦娥五号”将月球样品携回地球……这一系列惊人成就的叙述,必将赢得阅卷老师的青睐。

五年制高职泉州招5708人

2024年泉州中职技工学校招生计划出炉,中职本科“3+4”贯通培养,面向泉州招收140人

A02

泉州8人成功横渡琼州海峡

A04

南安这些人冒险冒雨救人

A03